

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ «СВЕРДЛОВСКОГРОСТРОЙ»

№ 98 (1370).

СУББОТА, 14 ДЕКАБРЯ, 1957 г.

Год издания XVI

Цена 10 коп.

Завтра — День выборов в народные суды

Все — на выборы!

Так уже повелось, что День выборов трудящиеся встречают как радостный праздник. Они знаменуют этот день новыми достижениями в труде, готовят к нему свои производственные подарки.

Ныче выборы в народные суды проходят в обстановке не только возросшего трудового подъема народов нашей страны, но и в обстановке, когда ярко видны приметы растущего авторитета нашей социалистической Родины в глазах всего человечества.

Создание и успешный запуск межконтинентальной баллистической ракеты, запуск двух искусственных спутников Земли, спуск на воду величайшего в мире первого атомного ледокола «Ленин», трудовые успехи нашего народа на деле продемонстрировали всему миру превосходство социалистического строя, нашей науки, мощь нашего народного хозяйства. Все это показало, на что способны люди первого в мире социалистического государства. А с другой стороны это свидетельствует о том, что Советский Союз в области науки и техники далеко опередил самое крупное капиталистическое государство — Соединенные Штаты Америки.

Завтра выборы в народные суды. Народный суд. Глубокий смысл заключен в этих словах. Это — суд народа. Суд, который стоит на страже социалистической законности, на страже интересов трудящихся, народа.

Еще совсем недавно на многолюдных собраниях в организациях, на предприятиях, в учреждениях трудящиеся выдвигали своих наиболее достойных кандидатов в народные суды. Кандидатами стали и многие передовые строители, те, кто своим добросовестным трудом, общественной работой завоевал доверие масс. Это бригадир плотников 33-го треста Иван Андреевич Королев, маляр 89-го треста Клавдия Семеновна Романова, плотники треста «Южгорстрой» гг. Гуськов и Чигвинцев, машинист паровоза транспортной конторы № 2 Николай Трифонович Прохоров и многие другие.

Всюду на избирательных пунктах сегодня заканчиваются последние приготовления. Завтра с раннего утра откроются двери избирательных пунктов, трудящиеся смогут воспользоваться своим правом, предоставленным Советской Конституцией.

Красочные транспаранты, флаги, плакаты украшают здания, где расположены избирательные пункты. То там, то здесь виднеются яркие надписи «Все — на выборы!»

Изберем же достойных представителей трудящихся в народные суды! Все — на выборы, товарищи строители!



Готовы к приему избирателей

Н ЕМАЛО потрудились агитколлектив под руководством пенсионера-коммуниста тов. Коршунова, чтобы полностью оборудовать 16 избирательный пункт 14 округа 2 участка Октябрьского района. Избирательный пункт помещается в клубе завода железобетонных изделий по Сибирскому тракту. Здесь произведен необходимый ремонт. Привлекательно теперь стало здесь: ковровые дорожки, новые портьеры, скатерти, добротная мебель. Комсомольцы завода украсили пункт зелеными гирляндами.

Здесь все готово к приему избирателей. Составлены списки. Во время выборов для избирателей будут даны четыре концерта, лекции, кино, будут работать комната отдыха, буфеты. Для допоставки престарелых избирателей выделены две легковые машины и три лошади. В работе по проведению выборов, кроме ста десяти агитаторов, примет участие актив в количестве 85 человек.

В числе кандидатов в заседатели строители будут голосовать и за столяра-сборщика В. Мехонцева.

Десятый избирательный пункт 27-го избирательного округа расположен в квартале «А». Здесь на недавнем пустыре выросли новые многоэтажные дома с благоустроенными квартирами.

Агитколлектив парторганизации стройуправления 752 проводит работу среди избирателей квартала «А» на Уралмаше.

Хорошо в период подготовки к выборам в народные суды работают агитаторы столяр тов. Махов, слесарь тов. Вербицкий, инспектор отдела кадров тов. Чистяков.

А. ЧЕРНЫХ.

Выберем в народные суды лучших сынов и дочерей нашей великой Родины!

О тех, кто голосует впервые

День выборов у нас — всегда праздник, особенно для тех, кто голосует впервые. Человек словно вырастает в этот день, получая право решающего голоса. Выбирать — это почетно. И ты можешь воспользоваться этим правом, если тебе уже восемнадцать лет и если ты хоть что-нибудь сделал полезное.

Анатолий Горьковский — столяр. Он третий месяц работает на одной из строек треста «Южгорстрой», окончив Тавдинскую школу ФЗО. Анатолий не инженер и не ученый, он простой рабочий и делает тоже обыкновенные вещи: двери, переплеты, рамы, без которых не обойдется ни один дом, — словом он строит. И разве не заслужил права выбирать народных судей? Анатолий учится водить машину, занимаясь на курсах шоферов, а вечерами, собравшись с друзьями в красном уголке, с удовольстви-

ем слушает беседу агитатора.

Они все очень разные, эти юноши, которые 15 декабря опустят в урны свои первые бюллетени. Разные по профессии, интересам и характерам. Юрий Роздьяконов очень любит музыку и играет на гитаре. Товарищи по комнате любят слушать его игру. А вообще, он — плотник. Бригада строителей первого участка «Южгорстроя», в которую он входит, взяла в честь выборов повышенные обязательства и выполняет их.

Когда его спросили, с каким чувством ждет он этого дня, Юрий, смущаясь, ответил: «С волнением. Помню, когда отец ходил голосовать, я завидовал ему, а теперь вот мне могут позавидовать». И слыша это, хочется сказать всем, кто голосует впервые: «Будьте достойными этого права».

А. ШМЕЛЕВА.

В предпусковые дни

Решающим участком работ в 752 управлении треста № 89 сейчас является строительство дома 1/59. Дом этот должен быть сдан в эксплуатацию в текущем году.

Здесь на пусковом объекте работает кандидат строителей в народные заседатели Василий Яковлевич Филиппов. Он бригадир слесарей. Сейчас, в предпусковые дни, на строительстве дома особенно напряженная пора. Ответственные работы выполняет и

бригада тов. Филиппова. Он и его товарищи стремятся к тому, чтобы обеспечить бесперебойную работу механизмов. А механизмов здесь много. Это и растворные узлы, и малярные агрегаты, и шлифовальные станки, и ручной электроинструмент и т. д.

Василий Яковлевич с утра до позднего вечера заботливо следит за работой механизмов, стремится своевременно и быстро ликвидировать возникающие неисправности, предупреждает аварии.

Передовой маляр

В отдел кадров стройуправления № 774 зашла молодая женщина. То была Клавдия Семеновна Романова.

— Хочу устроиться у вас на стройке, — обратилась она к инспектору и смущенно добавила: — Только вот не знаю кем, специальности никакой не имею. Тов. Романову направили в бригаду разнорабочих. С тех пор прошло уже десять лет. Сейчас Клавдия Семеновна уже не разнорабочая. Она — опытный маляр, хорошо знающая свое дело.

Являясь членом бригады тов. Бондаревского, К. С. Романова участвовала в отделке многих домов Куйбышевского и Орджоникидзевского районов и какую бы работу ни поручал ей бригадир: будь то побелка стен, потолков, или наклейка обоев и покраска полов, жен-

щина выполняет все с большим старанием.

Сдать за короткий срок четыре дома — дело не шуточное. Особенно таких домов, как в десятом квартале Орджоникидзевского района. И строители трудятся с большим напряжением. Недавно предья-

влен к сдаче государственной комиссии третий по счету дом. Он получил хорошую оценку.

Немалую долю труда здесь вложила и Клавдия Семеновна. Соревнуясь за досрочное выполнение годового плана, она выполняет до двух норм в смену.

Недавно коллектив отделочного участка выдвинул опытного маляра кандидатом в народные заседатели.

В ответ на оказанное доверие Клавдия Семеновна стала трудиться еще лучше.

В. БЕЛОВА.

Хлопотливая должность

Трудно строить в условиях уральской зимы. Погода здесь суровая, переменчивая. Порой немного потеплеет, а в иные дни мороз до того крепкий, что не хочется на улицу и нос показывать. Но строители работают, хотя в такие дни хлопот не оберешься.

Только возьмутся, например, за дело штукатурки, а штукатурная станция как на зло закипичивает: то лопасть выйдет из строя, то шестерни сорвет.

А иной раз промерзнет водопровод. В такие минуты строителям приходят на помощь слесари.

Ивана Андреевича Андреева, слесаря строительного управления № 774, трудно застать на одном месте. Такая уж хлопотливая у него должность. То он возится около малярной установки, то ремонтирует водяной насос. Иначе и нельзя — слесарь должен обеспечить бесперебойную



работу всех имеющихся механизмов, и везде должен быть присмотр. И несмотря на то, что тов. Андреев является инвалидом Великой Отечественной войны, он успешно справляется с работой. Характерная его черта — отзывчивость. Кто бы ни обратился к слесарю за помощью, всегда останется удовлетворен. И не случайно коллектив строителей уже второй раз выдвигает этого чуткого, отзывчивого человека кандидатом в народные заседатели нарсуда первого участка Куйбышевского района.

В первый раз народ ему оказал доверие три года тому назад. За это время И. А. Андреев неоднократно участвовал в заседаниях народного суда, был принципиальным в вынесении приговоров.

Коллектив участка № 1 вновь выдвинул его кандидатом в народные заседатели.

А. ЧЕРНЫХ.



Коммунисты—в борьбе за план

Коллектив управления № 752 в этом году работает ритмичнее. Не было такого месяца, когда бы не выполнялся план. Хорошими трудовыми победами встречена сороковая годовщина Великого Октября. В этому дню управление завершило годовой план по объему работ.

План по генеральному подряду за 11 месяцев выполнен на 124 процента и собственными силами управления—на 138 процентов.

За счет снижения себестоимости строительных работ получена значительная экономия. И хотя в этом году план сдачи жилой площади увеличен по сравнению с прошлым, нет сомнения, что он будет выполнен.

Эти успехи, безусловно, не пришли сами собой. Сказалась напряженная плодотворная работа всего коллектива.

Немалую роль в выполнении плана сыграла партийная организация, которая, осуществляя контроль за хозяйственной деятельностью, нацеливала коллектив на успешное решение поставленных задач.

Как этот контроль осуществлялся? Прежде всего, важные вопросы выносились на обсуждение заседаний партийного бюро и партийных собраний.

В начале этого года в управлении неважно обстоит дело с качеством работ. Большинство ранее сданных объектов получило только удовлетворительную оценку. Допускался брак в работе. Даже доходило до того, что штукатуры отказывались принимать кладку некоторых объектов. Так произошло, например, на доме № 3 в 59 квартале. Мы этот вопрос решили обсудить на открытом

партийном собрании, на которое пригласили начальников участков, прорабов, мастеров, бригадиров. Докладывал главный инженер тов. Митник. На собрании было вскрыто немало недостатков. Выступающие указывали, что повинны в плохом качестве мастера, которые не контролируют выполняемую работу, не бывают на рабочих местах.

Формально осуществлялся взаимный контроль, допускались случаи нарушения технологических условий строительных работ.

Вопрос качества зависит от нас самих—таково было общее мнение присутствующих.

Открытое партийное собрание утвердило конкретные мероприятия. После этого дела заметно улучшились. Больше требовательности стали предъявлять к качеству работ мастера, попридирчивей стали и бригадиры при приемке работ. И все сданные после этого объекты государственной комиссией приняты с хорошей оценкой.

На открытых партийных собраниях также заслушивались вопросы об итогах работы коллектива за квартал и последующих задачах, о выполнении плана организационно-технических мероприятий, о подготовке к работе в зимних условиях, о состоянии строительства пусковых объектов.

В решении производственных вопросов помогают и партийные группы, созданные на участках, которые борются за производительность труда. Примером в этом отношении может быть партийная группа, руководимая тов. Коромысловым.

Лучше у нас в этом году обстоит дело с организацией социали-

стического соревнования. Особенно широко оно было развернуто в предоктябрьские дни. Бригада маляров тов. Кузина соревнуется с бригадами тт. Луконина и Стукова. «Соперничали» в труде бригады каменщиков П. Н. Лесанова и И. Ф. Матвеева.

Хороших показателей в предоктябрьском соревновании с бригадой тов. Хригунова (33 трест) достиг коллектив бригады штукатуров под руководством тов. Кириллова. Только за один месяц—октябрь—бригада оштукатурила 2000 квадратных метров поверхности фасада 88-квартирного дома, выполнив нормы на 180 процентов.

Наши коммунисты идут в авангарде производства. Много внимания уделяет стройке мастер тов. Третьяков. Отлично работает член КПСС тов. Устимов.

Немаловажное значение в борьбе за выполнение плана играет агитационно-массовая работа среди коллектива строителей. Правда, нужно признать, что она у нас еще не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Но среди коммунистов есть такие агитаторы, которые живым, доходчивым словом мобилизуют коллектив на выполнение поставленных задач. Активную работу среди каменщиков проводит член КПСС тов. Гонтмахер. Он часто организует громкие читки, выступает с беседами, увязывая их с практическими делами на стройке.

Добросовестно выполняет свое партийное поручение Г. Махов.

Но в партийной работе имеется еще много недостатков. Коммунисты наших участков крайне мало внимания уделяют работе комплексных хозяйственных бригад.

Строители много претензий предъявляют работникам отдела главного механика, которые не всегда справляются с поставленными перед ними задачами. Тем не менее, партийная организация, хотя и обсуждала этот вопрос, но дело до конца не довела. Плохо боремся за укрепление трудовой дисциплины.

Не добились мы еще такого положения, чтобы на строительных участках регулярно заполнялись доски показателей, обновлялись лозунги, плакаты. Все эти недостатки и стремится изжить партийная организация.

Д. ВЕРБИЦКИЙ,
секретарь партбюро.

Чтобы машины работали дольше



Кто-кто, а шофер прекрасно понимает, насколько важен профилактический ремонт. Не проведи такого ремонта своевременно, и машина подведет тебя. Шофер автотранспортной конторы № 2 Гадас Туркин и слесарь Иван Бастратов большое значение придают профилактическому ремонту. Оба они являются передовыми производственниками и систематически выполняют задания на 150 процентов.

На этом снимке вы видите товарищей по труду за профилактическим осмотром машины.

Почетный шофер

ЗНАКОМСТВО с Константином Яковлевичем Коргалевым—шофером первой конторы Автотранспортного треста состоялось неожиданно. На комсомольской стройке сотни строителей, десятки машин,—в которой из них шофер Коргалев?..

Шофер сидел в кабине и спокойно ел свой «обед». Видите ли, пора горячая, в столовую идти некогда,—объяснил он, здороваясь.

У шофера, действительно, горячая пора. Включившись, как все рабочие на комсомольской стройке, в предновогоднее соревнование, он обязался выполнять норму на 150 процентов. Но его показатели нередко перекрывают эту цифру, достигая 180—200 процентов. «Строить, так строить,—решил Константин Яковлевич,—а дурака валять здесь не место».

Коргалев с удовольствием вспоминает один из майских вечеров 1957 года. Во Дворец культуры строителей имени Горького собрались тогда передовики строек, которых на-

граждали Почетным значком за социалистическое соревнование. В их числе был и Константин Яковлевич. Не зря получил он этот значок. Более тринадцати лет работает он шофером в автоколонне № 1 и вот уже несколько лет подряд неизменно идет в числе лучших. А когда в 1955 году комсомольцы города стали строить завод железобетонных изделий, шофером на стройку прислали тов. Коргалева.

Он сразу включился в работу, не теряя ни часа времени. А зима создавала немало трудностей, и их надо было преодолеть. Чтобы выйти в рейс ровно в восемь, шофер приходил много раньше—отогревал машину, договаривался с мастерами, чтобы получить раствор скорее, и вовремя доставить его на строительный объект—уж он-то знал, что значит раствор на стройке!

Рабочий день его уплотнен до предела, и если надо, он работал две и три смены. «Надо—значит делай»,—такое его трудовой закон.

А. ВАСИЛЬЕВА.

Товарищи!

Спешите выписать газету
«СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ»
на 1958-й год.

Подписаться на газету вы можете у общественных уполномоченных на любом предприятии «Свердловскгорстроя», а также в редакции.

Подписная плата на год — 16 рублей.
НЕ ОТКЛАДЫВАЙТЕ ОФОРМЛЕНИЯ
ПОДПИСКИ!

Поздняя подписка может привести к задержке в доставке газеты почтовыми отделениями.

Механизацию отделочных работ—на высшую ступень

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о разветвлении жилищного строительства поставило перед строителями важную и почетную задачу: за 10—12 лет ликвидировать недостаток в жилищах. Средств, которые могут быть применены в борьбе за ускорение темпов строительства, много. Одним из них является механизация трудоемких процессов.

Коллектив управления № 774 треста 89 в этом направлении ведет немалую работу. Механизмы все более и более вытесняют ручной труд, особенно при отделочных работах. Результаты не амедлили сказаться. Только за три первых квартала этого года управлением оштукатурено 164 тысячи 700 квадратных метров поверхностей. При директивной норме 62,5 процента механизация штукатурных работ составляет 76,1 процента.

Каким образом мы этого достигли?

Прежде всего на стройках было широко применено опыт ленинградцев—совмещение штукатурных работ с кирпичной кладкой. Этот передовой прием был использован в летних условиях на строительстве многоэтажных домов по улице Баумана, а затем в 10 квартале Орджоникидзевского района.

Чтобы облегчить трудоемкие процессы, на стройплощадках были установлены штукатурные станции, в комплект которых входили растворомешалка, пескоцемялка и растворонасосы. Эти станции дали большую пользу. Нанесение штукатурного слоя на стены производилось непосредственно через бескомпрессорное сопло. Таким образом, штукатурам приходилось только производить затирку.

Хорошо освоили это новое дело и добросовестно потрудились операторы тт. Барабанов, Дзеган, Величко, Мальцев, Белус, сопловщики Мусина, Бычков.

В настоящее время механизация штукатурных работ широко применяется в утепленных поме-

щениях. И нужно сказать, что коллективы наших бригад уже не мыслят работать без штукатурных станций. Если растворонасос по какой-либо причине выходит из строя, то это считается «чрезвычайным происшествием».

Чтобы не допустить простоя, отдел главного механика имеет некоторый резерв растворонасосов.

Применяются на стройках и другие механизмы.

Строительство дома № 2 в 10 квартале осуществлялось скоростным методом. Однако установленный башенный кран не в состоянии был обеспечить своевременную подачу необходимых материалов. Строителям пришлось на помощь механизаторы, которые смонтировали растворонасосы, посредством которых вяжущий материал подавался сразу же на рабочее место каменщика.

Многое сделано в отношении механизации малярных работ. Для масляной окраски широко применяются красочные агрегаты: компрессоры, малярные бачки, пистолеты; для клеевой и известковой окраски—краскопуль-

ты. Широкое применение получили валики с оболочкой из резиновой губки.

В управлении своими силами была изготовлена машина для обрезки кромок обоев и бордюров. Нет сомнения, что это хорошее дело. Машина во многом облегчает труд маляров, ускоряет технологический процесс резки. Жаль только, что наши производители работ и начальники участков проявляют косность и недостаточно загружают этот механизм.

Во многом облегчен труд кровельщиков. Если раньше резка листов железа производилась вручную, то теперь для этих целей изготовлены специальные механические ножницы. Усовершенствование принадлежит рационализаторам—слесарям отдела главного механика тт. Кудашову и Захарову.

Механизированы у нас и столярные работы. Врезка замков, например, производится посредством электрофрезы. Эффект очевиден: если раньше столяру на выемку отверстия вручную приходилось затрачивать 30—40 минут, то сейчас только 6—10 минут.

Для строжки полов применяют паркетно-строгательные маши-

ны, которые уже вытеснили электрорубанок. Внедрены также электродолбежники, электросверлилки и т. п.

Есть, безусловно, у нас и недостатки. Часто можно видеть, что рабочие по несколько раз перетаскивают малярный агрегат и даже тащат его на пятый этаж, при этом затрачивают немалую физическую силу. Дело в том, что не хватает шлангов, а снабженцы нашего треста не проявляют заботы, чтобы ими обеспечить. А ведь агрегат можно вполне установить, например, на третьем этаже и производить малярные работы по всем лестничным клеткам без всякого перетаскивания.

Я выше говорил, что штукатурные станции—хорошее дело: один растворонасос может производить механизированную соловку одновременно в трех и даже четырех подъездах без перетаскивания шлангов из одного подъезда в другой. Но опять-таки наши рабочие вынуждены это делать, так как для растворонасосов не хватает шлангов диаметром 38 миллиметров, шестипрокладочных.

И снабженцы должны откликнуться на наши просьбы.

И. МИССЮРА,
главный механик
стройуправления.

СТУДЕНЧЕСКОЕ общежитие лесотехнического института на 400 мест — решающий участок 245 управления. Будет сдано общежитие — будет выполнен годовой план текущего года по вводу жилья, не сдают его в срок строители 245-го управления — план будет сорван.

Снаружи общежитие выглядит довольно пустынно: только несколько рабочих возятся на крыше дома. Но внутри — настоящий человеческий муравейник. На всех четырех этажах кипит работа: настилаются полы, идет штукатурка комнат, делается электропроводка. Не найти ни одного угла, где бы не трудились люди...

НЕМНОГО ПЕЧАЛЬНОЙ ИСТОРИИ

ТО ГРОМАДНОЕ скопление людей, которое наблюдается сегодня, людей, лихорадочно торопящихся закончить работу, зачастую мешающих друг другу, появилось здесь недавно, с тех самых пор, как дом стал считаться пусковым объектом. Два месяца назад здесь работала всего одна бригада из 15 человек, работала она все лето. Но и эти пятнадцать человек не были обеспечены полностью материалами. Позабыта, позаброшена была стройка. Людские ресурсы и материалы были брошены на другие объекты.

АВРАЛ И ШТУРМОВЩИНА

И ВОТ общежитие стало пусковым объектом. Срок сдачи — 25 декабря. Начались аврал и штурмовщина. Теперь-то о доме вспомнили и руководители 33 треста: нашлись и люди, и материалы. 1-го ноября на стройку прибыли первые 100 штукатуров, потом еще 25, одновременно стали прибывать плотники и так далее. На стройку хлынули материалы, чуть не каждый день и сейчас сюда направляются новые люди. Только сегодня прибыли две новых бригады: маляры из 766 управления и бригада З. Кирилловой (кровельщики), всего 36 человек.

Старший прораб тов. Варкентин озбочен: надо всем найти дело. А это не так просто. Ведь сегодня на стройке занято 15 бригад из четырех управлений, это вместе со студентами составляет около 350 человек! Уже девять часов утра, а все нет бригады штукатуров Г. Юанова. Наконец, в десятом часу приходит машина с его людьми. Оказывается, виноват шофер машины. Такие задержки с доставкой людей нередки. Бригада Г. Юанова сразу же принимается за дело; она ведет штукатурные работы на третьем и четвертом этажах. Это одна из лучших бригад, работающих здесь. Несмотря на штурмовщину, при которой неизбежно ухудшение качества работы, штукатурки не только систематически перевыполняют нормы, но и сдают работу при высоком качестве. Многие люди в этой бригаде владеют несколькими профессиями. О их работе говорят — «высокий класс». Неплохо трудятся и плотники М. Ефанова и Г. Архипова, ведущие настилку полов на первом и третьем этажах. Все эти три бригады дают в среднем не менее 120 процентов нормы. Но их работа сдерживается. Штукатуры ругают куда не годный раствор и плохое обеспечение штукатурным инструментом и цементом, плотники недовольны шпунтовкой: до 30 процентов гнилья в ней. Лаги им тоже привезли не те: вместо основных дали березовые.

Вот сидят четыре девушки, присланные из 235-го управления, балагурят со студентами. Старшей у них Л. Бахарева. Они бездельничают, но не от того, что ленивые. Нет, им хочется работать, но им редко дают раствор, так как ни в какую бригаду они не входят. Из-за этого они, проработав здесь двадцать дней, смогли оштукатурить только две комнаты, хотя могли бы сделать комнат семь. Что и говорить о их заработке! Но появляется прораб и разрешает им брать раствор в рядом работающей бригады. Девушки довольны, хотя потеряно полдня, но оставшееся время они смогут нормально работать.

Когда проходишь по этажам, сразу бросается в глаза их захламленность, то же можно наблюдать и снаружи. Чтобы попить, рабочим приходится тратить лишнее время, так как вода имеется не на всех этажах.

Электрики 431-го управления тянут проводку. Работы еще много, но бригада Г. Малышева надеется закончить ее в срок. Бригадир при этом добавляет: «Если строители не будут мешать». Дело в том, что строители не всегда обеспечивают электриков фронтом работы, не всюду оставили входные отверстия. Но и строители не всегда довольны ими: электрики зачастую идут после штукатуров, долбят канавки, которые штукатурам приходится заделывать после них.

На крыше орудут плотники. Они тоже намерены выполнить работу в срок. Сейчас идет обивка подола железом, заканчивается обрешетка. Но кровлю нельзя полностью закрыть из-за отсутствия крючьев для сливных желобов. Будь они — кровля через неделю была бы готова.

Внизу десять человек с трудом вручную затаскивают железобетонную плиту с улицы. Четыре таких плиты необходимо дотащить до вестибюля, чтобы перекрыть подпольные каналы. Необходимые по проекту плиты не были вовремя завезены, пришлось заменить их другими...

ПОЛОЖЕНИЕ ТРЕВОЖНОЕ

В СЮДУ на стройке кипит работа. Строители считают, что снабжение теперь хорошее, и они в срок смогут сдать общежитие. Но со-

стояние строительства внушает тревогу.

Что же еще нужно сделать? Нулевой цикл. Траншея для вводного кабеля питания здания дорыта до стены, необходимо пробить две стены и ввести кабель. Он сейчас лежит замерзший в земле, а ведь его разрешается ложить только при температуре плюс пять градусов. Не сделаны вводы телефона (хотя траншея для этого выкопана), вывод канализации. Внутри здания еще не приступили к работе по оборудованию сантехнических узлов, водопровода и внутреннего горячего водоснабжения. Не ведется радиофикация и телефонизация здания, работы в подвальной части.

На стройке висит плакат: — Товарищи штукатурки! Срок окончания ваших работ — 10 декабря. Но срок прошел, а штукатурных работ еще необходимо выполнить около 25 процентов. Не сделана полностью настилка полов. Эта работа теперь затянется. Настилка велась без засышки шлаком, теперь решено засыпать полы шлаком, для этого придется вскрывать их. Малярные работы еще только-только начинают выполнять: начата шпаклевка. А ведь немало потребуется времени для просушки. В некоторых же комнатах из-за того, что промерзла перегородки и потолки, не только малярные работы нельзя производить, но и штукатурку.

Нет полуциркульного окна и восьми комплектов дверных блоков лестничных клеток, нет еще 116 шкафов, которые должны быть установлены в комнатах.

Дом предполагается сдать без выполнения наружной штукатурки дворовой части и необходимого благоустройства (не сделан выезд и тротуар). Для полнейшего окончания строительства необходимо освоить около семисот тысяч рублей.

Работа буквально бурлит здесь. Но необходимы еще большие усилия и ежедневный контроль руководства, чтобы сдача этого решающего объекта не была сорвана.

Члены рейдовой бригады:
А. БАКУЛИН, секретарь комитета ВЛКСМ 33-го треста,
П. КОРУНА, бригадир плотников 245-го управления,
А. ФОМЕНКО, сотрудник «Свердловского строителя».

Передовой опыт — на наши предприятия!

Добыча глины в зимних условиях

ИЗ ОПЫТА АЧИНСКОГО КИРПИЧНОГО ЗАВОДА ГЛАВСИБДАЛЬСТРОЯ

глины в автосамосвалы экскаваторами, а грейферная тележка не была смонтирована.

Завод все же решил задачу бесперебойного снабжения глиной в зимнее время.

С 1955 года глину для производства зимой подают так же, как и летом, непосредственно из карьера, не завозя ее в глинохранилище и не укладывая в «конусы».

Отведенный для зимней разработки участок карьера летом отепляют следующим образом. Очищают его от черноземного покрова и растительных корней, которые сталкивают бульдозером в старые выработки. После этого участок вспахивают рыхлителем, разравнивают ножом бульдозера «на себя» и засыпают местным бурым углем толщиной слоя 10—15 сантиметров. Поверх угля настилают слой соломы в 20 сантиметров и слой угля в 3—5 сантиметров. Толщина нижних слоев угля и соломы на данном участке в январе, феврале, марте увеличивается на 5 сантиметров, а в

ПИСЬМА в редакцию

Дом готов, но не сдается

232-е управление строит жилые дома для рабочих 33-го треста. Еще многие рабочие живут в неблагоустроенных бараках, а подчас и в таких, которые находятся в аварийном состоянии. Зная это, строители прилагают все усилия, чтобы быстрее возвести дома, борются за каждый квадратный метр площади.

Однако, иногда с большим трудом выполненная работа оказывается напрасной. Так произошло у нас, например, с домом № 1 по улице Украинской. В нем должны поселиться 25 семей рабочих.

Закончив работы, строители ушли, но дом до сих пор пусты-

ет. Государственная комиссия не принимает его, так как некому подключить к нему готовый водопровод. Работники 358-го управления, которое вело водопровод, отказываются это делать, мотивируя тем, что «это им не положено». Выходит, что только для того, чтобы произвести врезку водопровода в один дом, необходимо создавать специальную субподрядную организацию.

Дом должен быть сдан как можно скорее. Этого ждут 25 семей. Необходимо, чтобы трест «Уралтрансспецстрой» довел работы до конца.

К. ГАЕВ,
начальник ПТО
232-го управления.

Мы не за роскошь, но необходимое должно быть

Около двух недель мы живем в общежитии треста 33 по улице Кузбасской, № 5... Нас поместили туда, когда мы приехали из Сысерти после окончания строительной школы № 70. Радужного приема, которого мы ждали на новом месте, не было...

Нас четверых поместили в одну из комнат общежития. Комната давно не беленая, грязная. В окно выдувало тепло, но сейчас мы его заклеили. Матрацы настолько старые, изношенные, что на них нельзя спать, не положив для мягкости еще что-нибудь. Тонкие, колючие одеяла, два стула на четверых, ни штор, ни цветов — никакого уюта. Конечно, мы не

ждали найти здесь гостиницу, но ведь у нас нет даже необходимого, например, ведра. Общежитие оборудовано плохо. Есть душ, но он давно уже не действует. Кухня очень маленькая и, придя после работы, иногда до 10—11 часов вечера ждешь очереди, чтобы приготовить ужин. В комнате нет розетки, и гладить белье приходится на той же кухне, рядом с плитой. Это очень неудобно. В новом году мы сами решили выбелить свою комнату и создать в ней уют, но как добиться оставшего?

В. КОЗЛОВСКИХ, Н. ИЛЬИНЫХ,
Г. БОГДАНОВА, В. КОНОВАЛОВА.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Комитет комсомола и школа рабочей молодежи»

Комитет комсомола 33 треста обсудил на своем заседании от 3 декабря статью «Комитет комсомола и школа рабочей молодежи», помещенную в № 87 нашей газеты. Намечен ряд конкретных мероприятий для улучшения работы с учащейся молодежью.

Комитет обязал учебный сектор (тов. Алексеева) и секретарей комсомольских организаций управления установить систематический контроль за ходом учебы молодых строителей, поддерживать регулярно связь с педагогическим составом школ, до 13 декабря принять меры по ликви-

дации «отсева», подготовить предложения о возможности поселения учащихся в отдельных комнатах в общежитиях, практиковать проведение вечеров отдыха учащихся в вечерних школах; не реже одного раза в месяц заслушивать вопрос о состоянии учебы в школах рабочей молодежи.

Секретарю комсомольской организации 245-го управления Н. Садову указано на неудовлетворительную работу с учащимися школ рабочей молодежи и предложено не позднее 20 декабря обсудить этот вопрос на комсомольском собрании.

занным способом зимой 1955 — 1956 гг. было подготовлено 10000 квадрат-

метров площади. Среднее залегание пласта на этом участке составляло 6 метров. Таким образом было заготовлено 60000 кубометров глины, что обеспечило выпуск около 30 миллионов кирпичей.

На утепление этого количества глины было израсходовано 1100 тонн угля стоимостью 38340 рублей и 63 тонны соломы на сумму 6300 рублей.

С учетом всех затрат один кубометр глины обошелся заводу в 11 рублей.

При работе предыдущей зимой с использованием глинохранилища фактически затраты на добычу одного кубометра глины составили 19 рублей 30 копеек.

В. Е. МЕЕРОВ,
главный инженер.

Материал подготовлен Центральным бюро технической информации Министрства строительства предприятий металлургической и химической промышленности СССР.

Дружба строителей Чехословакии и СССР

10 декабря весь вечер в московском клубе «Строитель» звучали чешские, словацкие, русские голоса. Здесь строители столицы прощались со своими добрыми друзьями — мастерами отделочных работ из Чехословацкой Республики.

Дружба строителей двух стран началась с прошлого года, когда в Чехословакию для обмена опытом ездили московские штукатуры, маляры, плиточники.

Теперь в гости к москвичам приехали чехословацкие строители. Шесть месяцев они провели на стройках столицы, обучили своим приемам работы 558 штукатуров, более ста плиточников, маляров.

От московских строителей выступают рабочие трестов Мосотделстрой г. Евдокимин, Константинова, Петров, Швецова. Они бок о бок работали с чехословацкими друзьями и перенимали их мастерство.

На вечере зачитывается приказ Главного управления по жилищному и гражданскому строительству г. Москвы, в котором 49 чехословацким рабочим объявляется благодарность. Они награждаются значками «Отличник социалистического соревнования Главмосстроя» и ценными подарками.

Один за другим поднимаются на сцену чехословацкие мастера. Награды и подарки вручаются столяру Франтишеку Брону, штукатуру Антонину Бартлу и другим товарищам.

«Как родные братья мы приехали в Москву, — говорит Войтех Форманек. — Мы передавали свой опыт и многое приобрели для себя из опыта москвичей. Вернувшись на родину, никогда не забудем об этих памятных днях, проведенных в вашей чудесной стране».

Чехословацкий рабочий лепщик Карел Шубрт создал барельеф «Дружба чехословацких и советских рабочих» и на этом вечере подарил его строителям столицы. Свои картины оставил в подарок и штукатур Иозеф Россия.

Долго не могли расстаться друзья. Они обменивались адресами, обещали друг другу писать о своей жизни, об успехах в труде.

С. РЯБИНИН.

М. НАУМОВ.

Могучая сила

Продолжение. Начало в № 97.

ИЗ КОТЛОВАНА вылез его брат, похожий на Андрея, только ростом пониже и не с такой широкой грудью. — Бери носилки! Разойдись вы, бабы! — и гордо зашагал к штабелю камня.

— Вот черт-то! — проговорил кто-то с выражением восхищения перед тем, кого только что хотели очернить.

Душой молодежи на участке был комсорг Гриша Киров. Семнадцатилетним паренком пришел он из деревни на стройку. Поступил чернорабочим, а через три месяца стал посещать вечерние курсы арматурщиков. Вступил в комсомол. Прошло три года, вначале упорной учебы, а затем напряженной работы, и Гриша Киров встал во главе бригады арматурщиков. Всегда веселый, расторопный, он с большим вниманием относился к работе, и никто не помнит такого случая, чтобы у него отбилась какая-либо работа.

Лишь нелюдимый Копнев недоверчиво относился к нему, так и не дав ответа на предложение Гриши вступить в комсомол.

ВЫ ЧТО, и вправду думаете обо мне писать, — с тревогой и искренне изумляясь спросил Николай Козлов, когда мы впервые с ним познакомились, — да что вы, таких как я — миллионы, а вот товарищ Бишка — вот это да, вот о таких надо писать... И он кивнул головой в сторону человека, которому помогает сегодня работать. Каменщик Г. Бишка, славящийся своей работой, тоже доволен своим напарником: — Трудолюбивый, способный, — говорит он о Козлове.

Кран осторожно подает блок. Г. Бишка и Н. Козлов без суеты, скупыми, рассчитанными движениями ставят его на место. Одна сторона его чуть ниже. Блок быстро поднимается, добавляют раствор, и вот блок снова на месте. — Хорошо положили, шов хоть куда, — замечает прораб тов. Петров. Сейчас Г. Бишка и Н. Козлов монтируют из крупных блоков стену второго этажа 128-квартирного жилого дома по улице Генеральской. Глядя на невысокую фигуру Николая в серой ватной сподовке, валенках и шапке с распущенными ушами, никак не подумаешь, что за плечами этого еще молодого человека большая жизнь, наполненная трудом, учебой, поисками.

Его немножко скуластое лицо улыбается, когда он вспоминает о прошлом:

— Сам я чуваш. В семье нас было шесть детей. Отец

учился всего с полтода, а мать — так совсем не училась. Такая жизнь была уже до революции. Но теперь у нас в семье один инженер, один техник, двое десятилетку окончили. Я пока что не инженер, но буду им обязательно.

Простой чувашский паренек, он с 14 лет пошел работать. Окончив перед войной семилетку, он никогда не расставался с мыслью об учебе. И только после возвращения из армии в 1953 году смог вернуться к учебе. Работая, Николай окончил в вечерней школе восьмой и девятый классы. Почти два года он работает на стройках Свердловска. И здесь молодой коммунист решил не отступать. После работы он каждый вечер садился за учебники. Жена, заглядывая в его усталые глаза, советовала отдохнуть. Но он упорно занимался. И весной этого года его труд увенчался победой: он заочно окончил 10 классов. — Некоторые строители, — говорит Николай, — не учатся, ссылаясь на загруженность работой, из-за этого не посещают вечернюю школу. Но ведь у нас в Свердловске есть заочная средняя школа, почему бы не учиться там?..

Николай не успокоился на достигнутом. Настала осень, и он пошел в вечерний университет марксизма-ленинизма. В армии он окончил партшколу, но после армии, пока учился в школе, не было времени да-

же для чтения газет. — Надо повысить свое политическое образование, — решил он. И вот уже позади успешно сданные первые зачеты в университете. Трудно порой бывает разобраться в произведениях классиков марксизма-ленинизма, но упорство и трудолюбие берут верх.

Николай не только сам учится, но старается вовлечь в учебу и других. Вернулся из армии Павел Дружининский. Куда пойти, чем заняться? После разговора с Николаем он пошел на стройку. Теперь он неплохой каменщик, в прошлом году окончил в вечерней школе шесть классов, а теперь учится в седьмом.

— Правильный ты совет дал мне, спасибо! — не раз благодарил он Николая.

Скупые лучи зимнего солнца золотят стены строящегося здания. Один за другим ложатся друг на друга блоки. Споро помогает Николай каменщику Г. Бишке. Солнце уже лежит на горизонте, скоро закончится трудовой день. И снова Николай, придя домой, засядет допоздна за книги. Впереди у него заветная цель: через два года, окончив университет, он поступит учиться в институт. Можно не сомневаться, что через несколько лет на стройки придет дипломированный инженер-строитель, хорошо знающий свое дело, — инженер Николай Козлов.

А. ФОМЕНКО.

Юмор и сатира

Таким вещам мы рады...



а такие готовы с корнем вырвать вон!



НОВОСТИ ТЕХНИКИ

Самоходный самоповоротный кран

Грузовик с небольшой башней вместо кузова подъехал к строительству малоэтажного дома. Поворот рычага — и из башни стала выдвигаться металлическая колонна, напоминающая гигантский складной телескоп. Это опытный образец нового самоходного подъемного крана, изготовленного Рижским ремонтно-механическим заводом. Конструкция его предложена изобретателями Л. Кесиль, Е. Мальшевым, Е. Солдатовым и И. Титовым.

Новый кран необходим при постройке малоэтажных зданий из крупномерных блоков. Он легко и быстро переводится из транспортного положения в рабочее, может с обычной для автомашин скоростью передвигаться по шоссе и грунтовым дорогам, транспортироваться на железнодорожных платформах. Подъемный кран смонтирован на шасси автомобиля ЗИЛ-150, имеет стрелу и смонтированное в одну из

ее консолей тросово-лебедочное устройство. Стрела крана соединена при помощи шарнира с телескопически-раздвижной колонной, которая может менять как свою высоту, так и наклон над землей при помощи тросов лебедочного устройства.

Работа закончена, и колонна крана медленно складывается. Спустя некоторое время самоходный кран готов для переезда на новое место.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Рабочие 232-го управления гг. Тяжев, Камнев, Соколов и другие пишут в редакцию о том, что у них на участке своевременно не выдаются наряды. В результате они не знают о своих заработках. Бригадир, например, говорит, что мы зарабатываем по 28 рублей в день, а мастер — по 36 рублей.

Беспорядок с закрытием нарядов наблюдается не только на нашей стройке.

На собрании за проведение первого ударного декадника проголосовали все, кроме кузнецовских плотников. За них сказал сам Кузнецов:

— У меня в бригаде мальчишек нет. Из месяца в месяц норму выполняем на 110 процентов. Лодырей в моей бригаде нет. Мы и без ударничества работаем не хуже других. Вот и все.

Андрей на собрании молчал. Он по-прежнему работал вдвоем с братом, не желая пойти в бригаду.

— За лодырей спину ломать не буду, — отвечал он Малышеву на предложение войти в бригаду Пестрова. Один только вопрос он задал Малышеву:

— Чего мне даете делать? И услышав, что ему в числе задания стоит арка над зольными путями, крепко задумался.

Первый ударный декадник начался.

Григорий, ставший бригадиром объединенной бригады, успевал всюду: следил и за заготовкой арматуры, и за укладкой ее, доставал Гизатулину, звеньевому бетонщиков, мерные ящики, дал указание мотористу об ускорении процесса перемешивания бетона. И в конце смены доложил Малышеву со своей обычной сияющей улыбкой.

— Товарищ командир, бетономешалка дала сегодня на 46 замеров больше, чем до сих пор давала.

Утром на доске показателей работы бригад был выведен итог в целом по объекту — 112 процентов.

По сравнению с обычными днями рост был значителен, но задание все же — 150 процентов. Малышев волнуется. «Неужели сорвем?» — Невольно возникла мысль, и он ходил по своему участку мрачный и недовольный. Он остановился около Андрея. Тот, поглядывая на него исподлобья, что-то проворчал про себя и крикнул поднощикам:

— Ну, вы, мертвые что ли, не видите — раствора мало. А ты, давай не отставай, — бросил он в сторону брата.

Было заметно его волнение по мере того, как он подвигался к арке.

Второй год Андрей работал самостоятельно на кладке. Имел пятый разряд, подтянул брата до четвертого разряда, но до сих пор ему приходилось работать исключительно на кладке стен, поэтому новая конструкция вводила его в смущение, отказаться же от нее и отдать арку Пестрову — не позволяло самолюбие, да тем более после сегодняшнего разговора с Кировым.

— Молодец, Андрей, крепко вы с брательником нажимаете, да только уж больно ты, Андрей, себялюб. Был бы ты хотя бы в бригаде Пестрова, так за тобой бы тянулись и они все. Но ты все один себе славу завоевываешь.

Предлагал ведь тебе Малышев это? — обратился к нему Киров.

— Предлагал, ну и что? Подумаешь — Малышев! Я люблю слушать того, кто сам по-настоящему работать может. Вот прораб — так это да, жаль только, что на наш объект он не заходит. А в части славы, так ты, Григорий, это брось. Не могу я тихо работать, характер уж такой, и не отступлюсь ни перед какой работой.

— Хвастаешь! — Не мастер на это, сам знаешь.

Малышев в этот день больше времени проводил у Пестрова и Афанасьева.

— Смотри, Афанасьев, опять тебя обгонит Кузнецов, они сегодня крепко поджимают.

— Ну, вчера-то первый день был. Сегодня больше 120 процентов дадим.

— Так 120, это еще не 150. — Разойдемся, пусть Кузнецов попробует за нами угнаться.

Темп работы повышался.

После окончания рабочего дня для всех было неожиданным сообщением, что бригада Кузнецова намного отстала от молодежной бригады Афанасьева, а Копнев, тот самый, о котором говорили что он «горы ворочает», снизил свою выработку до 96 процентов.

Продолжение следует.

Зам. редактора А. ШЕМЕТИЛО.